

# 黃之鋒「佔旺」30人 上訴申撤控被拒兼付訟費



▲黃之鋒「佔旺」清場時拒絕合作，被警員抬走

資料圖片

【大公報訊】記者鄧滔報道：前年一批佔領人士涉嫌違反「佔旺」禁制令，遭律政司分兩批檢控。但律政司未有在限期前呈交文件，故他們早前以律政司漏交文件為由，向高等法院申請「擋置案件」但被拒絕，當中30人包括黃之鋒、岑敖暉以及黃浩銘等因不服判決，昨日向上訴庭提出上訴。上訴庭三名法官聽取雙方陳詞後，拒絕批出有關上訴許可，並命令被告支付訟費，書面判詞及裁決理由押後頒布。

代表答辯人一方的資深大律師麥高義昨日陳詞時指，案發於前年11月25日，當時

律政司選擇控以各人違反《簡易治罪條例》第23條的「阻礙公職人員執行職務」罪，縱使律政司及後撤銷有關控罪，並改控各人「刑事藐視法庭」罪，但他們仍理應受到《簡易治罪條例》的保障，只有半年被檢控的限期。大律師稱，律政司的提控申請明顯超出預定的限期，故認為「重新」檢控的做法會對答辯人不公，並在法律上無效。

「刑事藐視法庭」無檢控時限

代表律政司的資深大律師余若海反駁

，遭部分答辯人要求撤銷檢控。律政司一方其後雖因法庭裁定傳票失效而撤銷案件，但同時獲准重新對亞皆老街案件中的答辯人進行檢控；彌敦道案件則以案情需要修改為由，再次獲得訴訟許可。

已報名參選立法會新界西的除了黃浩銘，還有梁志祥、陳恒鑑、麥美娟、田北辰、周永勤、何君堯、尹兆堅、郭家麒、黃俊傑、馮檢基、黃潤達、朱凱迪、李卓人、湯詠芝、張慧晶、高志輝、鄭松泰、呂智恆以及鄭官穩。

# 黃洋達晒「戰車」金主何其多 辯稱「老周」借查證車主張姓女子

沒有正職和穩定收入的「港獨」推手，食住出行竟出奇地奢華，令人合理懷疑「誰是金主」？繼本土民主前線梁天琦被本報揭發有奧迪房車代步，熱血公民首領黃洋達亦面對同樣質疑。他日前公開用作選舉宣傳的「黃金戰車」，竟是一輛價值約40萬的寶馬開篷跑車，黃辯稱是由一名叫「老周」的支持者借出，他僅負責車身換裝費，但本報翻查車輛登記發現，車主實為一名家住美孚的張姓女子，與黃的說法顯然矛盾。有法律界人士指出，黃洋達團隊須按該車市場租金申報選舉經費，但以該車的出現頻率，恐會「爆煲」超出開支上限。

## 調查報道 >>> 大公報記者 洪國強

黃洋達前日在facebook公開數張他與黃色車身、寶馬323iA Cabrio開篷車的合照，車頭冚蓋有以他容貌為藍本的圖案，車尾裝上喇叭、車門印有熱血公民的標記、黃的名字及候選人編號，搶眼外觀即時引起心水清網民質疑「錢從何來」。黃不久再開帖試圖解釋，「得道多助啊！熱狗勝在朋友多」，稱「架車係『老周』借畀我用的，需要花錢的地方，只有貼車身」。

黃洋達稱，「老周」於四年前（即黃2012年參選立法會選舉時）已借過同一輛車給他，當時「老周」自動表示願借用開篷車作宣傳，而選後「老周」即使已買新車，亦未有賣出開篷車，「就算要養多架車，租多個車位，佢都牙痛咁聲堅持養住」。黃妻陳秀慧亦以多句留言為夫呐喊，據稱「熱狗淨係得廢青支持者#知想價錢自己去ebanner報價#設計師無價#總之做乜觀摩最後都會畀人問錢從何來」。

### 籌款晚宴早被疑「掠水」

昨日所見，黃洋達乘坐開篷車到彩虹、黃大仙、慈雲山等地「洗樓」，沿途廣播擾人，其間更回到九龍灣現身「熱血少年軍」的活動。他亦再度感謝「老周」，形容「10號戰車」首日出動效果很好，「令小弟的行動力大幅提升，可以短時間內去到三、四個街站，仲可以沿途噏噏宣傳！」

不過，本報查閱開篷車的車輛登記資料發現，該輛車牌NM XXXX的德國產寶馬，於2008年出廠，車主為姓張女子，登記地址美孚新邨，與黃洋達聲稱由「老周

」擁有明顯有出入。

資料顯示，「老周」（Joe Cheung）是身形健碩的中年男子，任泰拳格鬥導師，是黃洋達創立的網台「熱血時報」節目「實戰攻擂」及「麻甩建港聯盟」的主持人，「熱時」的「課金」專頁附有向「老周」捐款的連結。「老周」個人可算是一名忠實「熱狗」，經常穿熱血公民的衣服及出席熱血舉辦的所謂「體育救港」活動。

黃洋達在候選人介紹的職業一項報稱「傳媒大亨」，但他除主持「熱血時報」及出版小說外，從未公開透露自己從事有穩定收入的工作，可見主要來自支持者的「課金」捐款。另外，熱血公民年初曾舉辦收費高昂的籌款晚宴，被質疑是「掠水」。

### 市價租用恐超選舉開支

中澳法學交流基金會主席、大律師馬恩國指出，由支持者借出的宣傳工具不等如免費，黃須以同款的租車的市價申報選舉開支，否則可涉及選舉舞弊，最嚴重可觸發選舉呈請，即使當選亦喪失資格，「如果唔使申報，借錢私人飛機仲得了？」

馬恩國又質疑，以同款開篷車估計租金每日動輒可達2000至3000元，以他每日頻密出行至選舉完結，按時租或日租均料花費不菲，可能導致他超過選舉經費上限。

本報曾嘗試聯絡黃洋達，惟截稿前未有回覆。除黃洋達，其他立法會選舉九龍東候選人：黃國健、柯創盛、謝偉俊、胡志偉、胡穗珊、譚文豪、譚香文、譚得志、高達斌、呂永基、陳澤滔。



▲黃洋達用作選舉宣傳的「黃金戰車」來歷成疑

黃洋達facebook圖片

# 涉「旺暴」燒橫額 游泳教練被捕

【大公報訊】記者周慶邦報道：警方有組織罪案及三合會調查科（俗稱O記）經深入調查後，昨再就年初一旺角暴亂拘

捕一名游泳教練（28歲），他涉嫌於當晚放火焚燒街邊橫額，警員將他押返秀茂坪順緻苑寓所搜查，並檢走一批證物，包括



大公報記者周慶邦攝

兩部手機及一件衛衣。警方至今已就旺角暴亂拘捕84名涉案男女。

警方在旺角暴亂後線而不捨翻查「天眼」片段，相信該游泳教練在參與暴亂當晚放火焚燒街邊橫額，經部署後，昨在觀塘區內將他拘捕。至早上11時左右，該男子黑頭套蒙頭、雙手鎖上手銬，由探員押回寓所搜查，及後帶返警署繼續扣查。

### 警方已先後拘捕84人

旺角暴亂於今年二月八日、即農曆年月初一深夜發生，主要是由「本土民主前線」藉支持旺角無牌熟食小販而引起，有人聲稱為支持小販而堵塞道路，警察驅散時竟遭人用磚頭、木板、玻璃瓶及垃圾桶等攻擊，有暴徒更焚燒雜物及企圖焚燒一輛的士。事件共造成警員、記者、市民等逾100人受傷，行人路逾2000塊地磚被擗毀，而事發至今警方已先後拘捕84人，當中包括73男11女。

# 戴耀廷龜縮拒交代「混帳」

【大公報訊】記者冼國強報道：「佔中三丑」之一、港大法律學院副教授戴耀廷繼續「走數」，尚未公開「疑似黑金」的佔中帳目。昨日一批受「佔中」禍及的小市民前往港大法律學院示威，要求戴耀廷公開帳目，並希望港大校方正視及跟進事件。不過，戴耀廷昨日「龜縮」未有現身，改由校務處代表接收請願信。參與示威請願的市民最後和平散去。

昨早有十名市民前往港大法律學院，要求戴耀廷現身接收請願信並公開「佔中」帳目。是次示威發起人之一伍先生指，事前曾嘗試聯絡戴耀廷但無回覆。參與示威的市民在法律學院地下大堂叫口號，痛斥戴耀廷為「大話精」，又形容他是「禍港教授、禍港殃民」。

小市民強哥（化名）經營報紙檔，當年「佔中」令他沒法做生意。他的新抱也受「佔中」影響，出入需要繞道而行，最終誘發小產。

# 林建岳：「港獨」損經濟民生

【大公報訊】記者黃景報道：旅發局主席林建岳昨日在出席公開活動後回應傳媒提問，他指出，「港獨」主張逐步抬頭，對香港的長遠發展可能會造成嚴重影響：「這（港獨）是很緊要的事情，因為事實上香港是中國不可分割的地方，如果任何主張會影響到這個基礎，我覺得對香港經濟和所有生活都會有影響。」

對於近期旅遊業的狀況，林建岳指出，剛過去的六、七月，訪港旅客數字有所回升，情況令人感到欣喜。但他坦言，八月首星期的遊客數字並不理想，可能是因颱風影響旅客來港意欲。

問到香港旅遊業是否已走出低谷，林建岳認為，旅遊業的發展受很多不同因素影響，近期歐洲及泰國發生恐怖襲擊，日圓升幅較大都是來港旅客增加的原因。他希望香港能夠保持熱頭，發展好旅遊業。

# 港大民調不可靠 人社愈罵愈顯心慌

社民連及人民力量昨日舉行記者會，大罵港大民調就今屆立法會選舉所作的滾動民調不可靠，呼籲反對派的民調者不要按照民調結果進行策略性投票，以免反對派喪失地區直選18席的優勢。當然，港大民調的「誤差」並非他們「首見」，但社民連和人民力量之所以如此作態「大聲疾呼」，所為的卻只是兩黨自身的利益。

記者翻查近期滾動民調數據，兩黨除了新界東梁國雄在民調結果中被排名第四可以取得席位之外，其餘五張名單全部處於榜尾位置。換句話說，該五張名單的固有支持者不足以讓他們取得議席，要晉身立法會只能依靠游離票的支持。但游離選民一般只會將選票投給具競爭力的名單，如果以港大民調為參考，則社民連和人民力量推出的這五張名單都不會在考慮之列。贏出無望之餘，旗下支持者更有可能轉投其他競爭對手。正因為看清了「民調引

### 自詡「最勤力」貽笑大方

當然，除了要求支持者不要根據港大民調進行策略性投票外，社民連和人民力量也向市民提供了「投票標準」。他們標榜兩黨現任立法會議員「最勤力」，理據是他們的發言次數和發言字數都冠絕全體議員。但細心的讀者不難發現，社民連和人民力量正正是立法會中「拉布」的主力成員，發言自然是多，但發言質量如何，到底取得什麼建樹，他們自然也是隻字不提。

新界東除了梁國雄外，其他候選名單包括：葛珮帆、陳克勤、鄧家彪、容海恩、李梓敬、方國珊、林卓廷、楊岳橋、張超雄、范國威、侯志強、陳志全、麥嘉晉、廖添誠、黃琛喻、鄭家富、陳云根、陳玉娥、李健嫻、梁頌恆、梁金成。